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Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 

 

Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  

Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 

Číslo šablony:     V/2 

Datum vytvoření:             5. 3. 2013 

Autor:               Ing. Milada Zemková 

Určeno pro předmět:           Účetnictví 

Tematická oblast:             Účtování o dlouhodobém majetku na syntetických účtech 

Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 3. ročník            

Název výukového materiálu: pracovní list Účtování různých způsobů vyřazení 

dlouhodobého majetku – vyřazení likvidací (v důsledku opotřebení, manka a škody) 

Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 

Čas:  20 minut 

 

 

Účtování různých způsobů vyřazení dlouhodobého majetku – vyřazení likvidací  

(v důsledku opotřebení, manka a škody) 

 

Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci. 
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Úkol: Zaúčtujte jednotlivé účetní případy. 

 

Příklad č. 1 

Likvidace v důsledku opotřebení 

Vyřazení dlouhodobého majetku - stroje, který je odepsán pouze částečně, avšak je zcela 

opotřebován.  Pořizovací cena stroje je 300 000 Kč, oprávky 200 000 Kč, zůstatková cena 

100 000 Kč. Odpis za příslušné účetní období, ve kterém stroj vyřazujeme, je 50 000 Kč. Ze 

stroje jsme odmontovali použitelné součástky a dali jsme je do skladu materiálu. 

 

Účtujeme: 

 

1. VÚD řádný odpis DM v příslušném účetním období 25 000 Kč  

2. VÚD odpis zůstatkové ceny do nákladů   75 000  Kč  

3. VÚD vyřazení z evidence v PC             300 000  Kč  

4. Příjemka – zbylý materiál (součástky) se ocení  

reprodukční PC         2 000  Kč  

 

 

Příklad č. 2 

Likvidace v důsledku opotřebení 

VY_52_INOVACE_UC_O3A_5264_ZM 



2 

 

Firma Novako, s. r. o. nechala odbornou firmou zlikvidovat kopírovací stroj, který byl již 

odepsán. Pořizovací cena kopírky je 180 000 Kč, oprávky 180 000. Dodavatelská firma 

vyfakturovala likvidaci ve výši 3 000 Kč bez DPH. 

 

Účtujeme: 

 

1. VÚD vyřazení kopírky z evidence v PC   180 000 Kč  

2. FAP od dodavatele za likvidaci 

a) Cena bez DPH         3 000 Kč  

b) DPH 21 %             630 Kč  

 

Příklad č. 3 

Likvidace v důsledku škody 

Zaměstnanec vlastní vinou způsobil dopravní nehodu, při které zlikvidoval služební vozidlo. 

Pořizovací cena auta je 200 000 Kč, oprávky 155 500 Kč, zůstatková cena 44 500, náhrada od 

zaměstnance 44 500. 

 

Účtujeme: 

 

1. VÚD odpis ZC do nákladů     44 500 Kč  

2. VÚD Vyřazení z evidence v PC             200 000 Kč  

3. VÚD nárok na úhradu škody     44 500 Kč  

4. VBÚ přijatá náhrada od zaměstnance   44 500 Kč  

 


